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LA C. PRESIDENTA DIPUTADA MARÍA DE LOURDES GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- 

Buenas tardes, diputadas y diputados, así como a las personas que no siguen a través de 

las plataformas del Congreso de la Ciudad de México, les damos la más cordial 

bienvenida a la primera sesión ordinaria de la Comisión de Alcaldías y Límites 

Territoriales. 

Me permito solicitar atentamente a la diputada Alejandra Méndez Vicuña, que en su 

calidad de Secretaria de esta Comisión, pase lista de asistencia de las y los integrantes 

de esta Comisión.  

LA C. SECRETARIA DIPUTADA ALEJANDRA MÉNDEZ VICUÑA.- Buenos días a 

todas. Por instrucciones de la Presidencia se procede a pasar lista.  

Diputada María de Lourdes González Hernández: presente. 

Diputada Luisa Adriana Gutiérrez Ureña: presente. Buenas tardes.  

La de la voz diputada Alejandra Méndez Vicuña: presente. 

Diputada Ana Francis López Bayghen Patiño:  

Diputado José de Jesús Martín del Campo Castañeda:  

Diputado Miguel Ángel Macedo Escartín:  

Diputada Miriam Valeria Cruz Flores: presente. 
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Diputada América Alejandra Rangel Lorenzana: presente. 

Diputada Polimnia Romana Sierra Bárcena: presente. Muy buen día a todos. 

Diputada Presidenta, le informo que tenemos una asistencia de 6 diputadas. Por tanto hay 

quórum para sesionar.  

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputada Secretaria.  

Siendo las 14:13 horas del día 10 de diciembre del 2021, damos inicio a la primera sesión 

ordinaria de la Comisión de Alcaldías y Límites Territoriales. 

Se solicita a la Secretaria consulte a los integrantes de esta Comisión, si es de 

dispensarse la lectura del orden del día, toda vez que les fue notificada con la debida 

anticipación.  

Adelante, diputada Secretaria.  

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, se consulta a las y los 

integrantes de esta Comisión si existe alguien que esté en contra de dispensar la lectura 

del orden del día, toda vez que esta fue circulada con la debida antelación.  

En su caso, favor de manifestarlo diciendo su nombre.  

Diputada Presidenta, por unanimidad se dispensa la lectura.  

Cumplida su instrucción.  

LA C. PRESIDENTA.- Sí, damos la bienvenida al diputado Macedo Escartín. 

Diputado, no lo vemos, pero ya vi que ya se conectó; Macedo Escartín, ya está sumado a 

la reunión.  

Muchas gracias, diputada; diputada Secretaria, le pido proceda a desahogar el siguiente 

punto del orden del día por favor.  

LA C. SECRETARIA.- Diputada Presidenta, el siguiente asunto en el orden del día es la 

lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la sesión de instalación de fecha 22 

de octubre del 2021.  

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputada.  

Pudiera preguntar a los integrantes si es de dispensarse la lectura del acta, toda vez que 

fue circulada con la debida antelación.  
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LA C. SECRETARIA.- Claro que sí. Se pregunta a las y los integrantes si alguien está en 

contra de dispensarse la lectura del acta de la sesión de instalación de la Comisión de 

Alcaldías y Límites Territoriales del 22 de octubre del 2021.  

Si existe alguien en contra, favor de manifestarlo mencionando su nombre.  

Por unanimidad. Se dispensa la lectura del acta, diputada Presidenta.  

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputada.  

¿Alguna diputada o diputado de la Comisión tendrá alguna observación respecto del acta 

de la sesión de instalación? 

En caso contrario, le pediría a la diputada Secretaria que preguntara a los integrantes, si 

es de aprobarse el acta de instalación de esta Comisión de Alcaldías y Límites 

Territoriales. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se consulta a las y los 

integrantes si existe alguien que esté en contra del acta de la sesión de instalación de 

esta Comisión del 22 de octubre del 2021. Si existe algo, favor de manifestarlo 

mencionando su nombre. 

Por unanimidad se aprueba el acta relativa a la sesión de instalación de la Comisión de 

fecha 22 de octubre de 2021, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Diputada Valeria Cruz. 

LA C. DIPUTADA MIRIAM VALERIA CRUZ FLORES.- Perdón, lo que pasa es que me 

comenta el diputado Macedo que no puede entrar a la sesión, ya lo comentó con 

Innovación y no puede. Entonces si lo pueden checar, por favor. 

Muchas gracias y perdón la interrupción. 

LA C. PRESIDENTA.- No hay ningún problema. 

Con gusto, le pedimos al grupo de innovación que le den entrada al diputado para que 

pueda estar ya en la sesión. 

Seguimos y ahorita que atiendan ese asunto, por favor. 

Gracias, diputada. 

Se procede con el siguiente punto. 
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LA C. SECRETARIA.- El siguiente punto en el orden del día es la lectura, discusión y en 

su caso aprobación del Programa Anual de Trabajo de la Comisión de Alcaldías y Límites 

Territoriales del Congreso de la Ciudad de México II Legislatura, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputada. 

Por economía procesal pudiera preguntar a las y los integrantes si es de dispensarse la 

lectura del Programa toda vez que se les fue entregado con suficiente tiempo. 

LA C. SECRETARIA.- Se pregunta a las y los integrantes si alguien está en contra de 

dispensarse la lectura del Programa Anual de Trabajo de la Comisión para el periodo 

2021-2022. 

Si existiera alguien en contra, favor de manifestarlo mencionando su nombre. 

Por unanimidad se dispensa la lectura del programa, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Se pregunta a los diputados y a las diputadas si alguno tuviera 

observaciones o alguna consideración respecto al Programa Anual de Trabajo de la 

Comisión de Alcaldías y Límites territoriales para el periodo 2021-2022; y en caso 

contrario, procederíamos a su votación. 

LA C. SECRETARIA.- ¿Alguna diputada o algún diputado está en contra de que se 

apruebe el Programa Anual de Trabajo de la Comisión de Alcaldías y Límites territoriales 

para el periodo 2021-2022? 

Si existiera alguien, favor de manifestarlo mencionando su nombre. 

Al no haber ninguna diputada ni diputado en contra, se aprueba por unanimidad el 

Programa Anual de Trabajo de la Comisión de Alcaldías y Límites Territoriales para el 

periodo 2021-2022, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputada. 

¿Pudiera continuar con el orden del día, por favor? 

LA C. SECRETARIA.- El siguiente asunto es la lectura, discusión y en su caso 

aprobación del dictamen por el que se aprueba con modificaciones la proposición con 

punto de acuerdo por el que se exhorta a la Jefa de Gobierno y los 16 alcaldes y 

alcaldesas de la Ciudad de México a que garanticen el mantenimiento de las escuelas 

públicas que se encuentran en la Ciudad de México, presentada por la diputada Ana 

Jocelyn Villagrán Villasana. 
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LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputada. 

Yo pediría a los integrantes que si pudiéramos dispensar la lectura del dictamen toda vez 

que se les fue circulado con suficiente tiempo. Diputada Secretaria, si pudiera solicitar la 

votación, por favor. 

LA C. SECRETARIA.- Claro que sí, diputada Presidenta. 

Se pregunta a las y los integrantes de la Comisión si alguno estuviera en contra de la 

dispensa de la lectura. Si así existiera alguien, favor de manifestarlo mencionando su 

nombre. 

Ningún integrante se ha manifestado en contra, por lo que por unanimidad se dispensa la 

lectura del dictamen, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias.  

Yo pondré a discusión el dictamen que nos ocupa. Si alguna o alguno tuviera 

consideración u opinión al respecto.  

Si no hubiera comentarios u observaciones, solicitaría a la Secretaría si pudiera someterlo 

a votación por favor. 

LA C. SECRETARIA.- Se somete a consideración de las y los integrantes el dictamen por 

el que se aprueba con modificaciones la proposición con punto de acuerdo por el que se 

exhorta a la Jefa de Gobierno y a los 16 alcaldes y alcaldesas de la Ciudad de México 

para que garanticen el mantenimiento de las escuelas públicas que se encuentran en la 

Ciudad de México, presentado por la diputada Ana Jocelyn Villagrán Villasana.  

Si alguno estuviera en contra, favor de manifestarlo. 

Por unanimidad de las y los integrantes de la Comisión, se aprueba el dictamen. Cumplida 

su instrucción, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputada. Si pudiera continuar con el orden del 

día. 

LA C. SECRETARIA.- Claro que sí.  

El siguiente punto en el orden del día es la lectura, discusión y en su caso aprobación del 

dictamen por el que se aprueba con modificaciones la proposición con punto de acuerdo 

de urgente y obvia resolución por el que este honorable Congreso de la Ciudad de México 

exhorta a las personas titulares de la Secretaría de Economía de la Ciudad de México y 
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de la alcaldía Miguel Hidalgo para que, en el ámbito de sus atribuciones y de forma 

coordinada, lleven a cabo el proceso de retiro del comercio en vía pública en la zona de 

Polanco, en cumplimiento con el Acuerdo 11/98… (Corte de audio) presentada por la 

diputada América Rangel Lorenzana. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputada Secretaria. ¿Pudiéramos dispensar la lectura del 

dictamen por economía procesal y considerando que se distribuyó con tiempo suficiente? 

LA C. SECRETARIA.- Se solicita a las y a los integrantes manifiesten su voto si 

estuvieran en contra de la dispensa de la lectura del acuerdo.  

LA C. DIPUTADA AMÉRICA ALEJANDRA RANGEL LORENZANA.- Presidenta.  

LA C. PRESIDENTA.- Sí, diputada Polimnia. 

LA C. DIPUTADA AMÉRICA ALEJANDRA RANGEL LORENZANA.- Soy América. 

LA C. PRESIDENTA.- Perdón. Es que como vi que alzó la mano la diputada Polimnia.  

LA C. DIPUTADA POLIMNIA ROMANA SIERRA BÁRCENA.- Si va a tomar la palabra la 

diputada, yo sólo estaba expresando mi voto en contra.  

LA C. PRESIDENTA.- No, todavía no votamos.  

LA C. DIPUTADA AMÉRICA ALEJANDRA RANGEL LORENZANA.- Nada más 

solicitarle si podemos hacer la votación nominal por favor. 

LA C. PRESIDENTA.- Tiene que ser nominal. Permítame un momentito, que la Secretaria 

sea la que solicite, por favor. 

LA C. SECRETARIA.- Claro que sí, diputada Presidenta. 

Se somete a votación nominal esta parte del orden del día. 

Diputada María de Lourdes González Hernández: a favor. 

Diputada Luisa Adriana Gutiérrez Ureña: a favor. 

La de la voz, diputada Alejandra Méndez Vicuña: a favor. 

Diputada Ana Francis López Bayghen Patiño: 

Diputado José de Jesús Martín del Campo Castañeda: 

Diputado Miguel Ángel Macedo Escartín: a favor. Y ya me pude conectar para mi 

asistencia. 
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LA C. SECRETARIA.- Se toma su asistencia, diputado Miguel Ángel. 

Diputada Miriam Valeria Cruz Flores: a favor. 

Diputada América Alejandra Rangel Lorenzana: a favor. 

Diputada Polimnia Romana Sierra Bárcena: en contra. 

Diputada Presidenta, se aprueba la dispensa con 6 votos a favor y 1 en contra. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputada.  

Les preguntaría a las diputadas y a los diputados integrantes si quisieran hacer uso de la 

voz para manifestar alguna consideración respecto al dictamen que se está sometiendo a 

consideración. Si no fuera así, procederíamos a someterlo nuevamente a votación el 

dictamen. 

LA C. DIPUTADA ALEJANDRA MÉNDEZ VICUÑA.- Yo pido el uso de la voz, 

Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- ¿Alguna otra diputada que quiera hacer uso de la voz? 

La escuchamos, diputada. 

LA C. DIPUTADA ALEJANDRA MÉNDEZ VICUÑA.- Gracias. Con su venia, diputada 

Presidenta. 

Respecto al dictamen que se somete en esta sesión a consideración solamente me 

gustaría hacer la siguiente observación. Dado que la Secretaría de Desarrollo Económico 

no es competente para en este caso realizar acciones en materia de ordenamiento de la 

vía pública, se hace precisión de que la autoridad facultada en materia de ordenamiento 

de la vía pública es la Secretaría de Gobierno, a través de la Subsecretaría de Programas 

de Alcaldías y de Reordenamiento de la Vía Pública, según lo establecido en el artículo 30 

de la Ley Orgánica del Poder Ejecutivo y de la Administración Pública de la Ciudad de 

México, así como en los artículos 26 y 68 del respectivo reglamento.  

Por lo que a través de su conducto solicitaría someta a los integrantes de esta Comisión 

en votación nominal una propuesta de modificación para quedar en los siguientes 

términos, si me lo permite, diputada Presidenta, quedaría de la siguiente manera: 

Único.- El Congreso de la Ciudad de México exhorta a la persona titular de la 

Subsecretaría de Programas de Alcaldías y de Reordenamiento de la Vía Pública, 

dependiente de la Secretaría de Gobierno de la Ciudad de México, y de la alcaldía Miguel 
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Hidalgo, para que en el ámbito de sus respectivas atribuciones y competencias de forma 

coordinada analicen y en su caso realicen acciones de reordenamiento del comercio en 

vía pública, sin que se to implique como una única opción el retiro de las personas que 

ejercen esta actividad. 

Es cuánto, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Si puede pasar a que se haga la votación nominal aceptando la 

modificación que usted está haciendo a dicha resolución. Por favor pase a hacer la 

votación nominal, Secretaria. 

LA C. SECRETARIA.- Claro que sí, diputada Presidenta. Por instrucciones de la 

Presidencia se somete a votación nominal el dictamen con punto de acuerdo, con las 

modificaciones previamente señaladas, por lo que pido mencionen si están en pro, en 

contra o en abstención. Procedo a realizar la votación nominal. 

Diputada María de Lourdes González: a favor. 

Diputada Luisa Adriana Gutiérrez Ureña: a favor. 

La de la voz, Alejandra Méndez: a favor. 

Diputada Ana Francis López Bayghen Patiño: 

Diputado José de Jesús Martín del Campo Castañeda: 

Diputado Miguel Ángel Macedo Escartín: a favor de la propuesta de modificación. 

Diputada Miriam Valeria Cruz Flores: a favor. 

Diputada América Alejandra Rangel Lorenzana: a favor. 

Diputada Polimnia Romana Sierra Bárcena: a favor. 

Diputada Presidenta, se aprueba la propuesta de modificación del dictamen con 7 votos a 

favor. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputada Secretaria.  

¿Podríamos continuar con el orden del día, por favor? 

LA C. SECRETARIA.- El siguiente punto enlistado en el orden del día de la sesión de hoy 

es la lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen por el que se desecha la 

proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta a los alcaldes y alcaldesas de 

Álvaro Obregón, Azcapotzalco, Coyoacán, Cuauhtémoc, la Magdalena Contreras, Miguel 



9 

 

Hidalgo y Tlalpan a que realicen los trabajos de transición en las alcaldías, de 

conformidad a lo estipulado en el acuerdo por el que se modifican los lineamientos para la 

integración de la Comisión de transición en el proceso de entrega recepción de las 

alcaldías de la Ciudad de México e informen el estatus actual en el que se encuentra 

dicho trabajo de entrega recepción, presentada por la diputada Ana Joselyn Villagrán 

Villasana. 

LA C. PRESIDENTA.- Igualmente se solicita dispensar la lectura del dictamen, 

considerando que se circuló con debida antelación. 

LA C. SECRETARIA.- De acuerdo con lo solicitado por la Presidenta, se somete a la 

consideración de las y los integrantes la dispensa de la lectura del dictamen.  

Si alguien estuviera en contra, favor de manifestarlo diciendo su nombre. 

Se aprueba la dispensa de la lectura del dictamen por unanimidad, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Está a discusión la propuesta de dictamen.  

Si alguno quisiera hacer uso de la voz para realizar consideraciones.  

En caso de que nadie quisiera hacer uso de su derecho, procederíamos a la votación el 

dictamen, nominal, por favor.  

LA C. SECRETARIA.- Se somete a votación nominal de las y los integrantes de esta 

Comisión el dictamen citado.  

Diputada María de Lourdes González Hernández: a favor. 

Diputada Luisa Adriana Gutiérrez Ureña: a favor. 

La de la voz, Alejandra Méndez Vicuña: a favor. 

Diputada Ana Francis López Bayghen Patiño:  

Diputado José de Jesús Martín del Campo Castañeda:  

Diputado Miguel Ángel Macedo Escartín: a favor. 

Diputada Miriam Valeria Cruz Flores: a favor. 

Diputada América Alejandra Rangel Lorenzana: a favor. 

Diputada Polimnia Romana Sierra Bárcena: a favor. 

Diputada Presidenta, se aprueba el dictamen con 7 votos a favor. 
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LA C. PRESIDENTA.- Gracias, Secretaria.  

No sé si alguna diputada o diputado quisiera agregar algún asunto en este punto, por 

favor. 

Muchas gracias, diputada. ¿Pudiéramos seguir con el orden del día? 

LA C. SECRETARIA.- Claro que sí. El siguiente punto del orden del día son los asuntos 

generales. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, Secretaria.  

No sé si algún diputada o diputado quisiera comentar algún punto a favor o si hubiera 

algún comentario o algún asunto a tratar.  

Le pediría a la Secretaria de esta Comisión continuar con el orden del día. 

LA C. SECRETARIA.- Diputada Presidenta, le informo que han sido agotados los puntos 

del orden del día. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputada Secretaria.  

Se informa a las y los integrantes de esta Comisión de Alcaldías y Límites Territoriales 

que toda vez que han sido agotados todos los puntos del orden del día y no habiendo más 

asuntos que tratar, siendo las 14 horas con 32 minutos del día 10 de diciembre de 2021, 

se da por concluida esta sesión. 

Se levanta la sesión. Agradezco a todas y todos su amable asistencia y su participación. 

Muchas gracias. 

 


